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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
Email          : atneke@culture.gr 

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κωνταντίνο Χήτα
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4643/1.3.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Συνέχιση των ανασκαφικών ερευνών στον Οικισμό Ακοβίτικα Μεσσηνίας και 
προοπτικές ανάδειξης της ευρύτερης περιοχής»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 4643/1.3.2021 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κωνσταντίνου Χήτα, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, 
και σε ό,τι αφορά το ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Εντός των ορίων του Δήμου Καλαμάτας χωροθετείται ο κηρυγμένος αρχαιολογικός 
χώρος στον οικισμό «Ακοβίτικα» της Π.Ε. Μεσσηνίας (ΦΕΚ 669/Β΄/25.9.1970 Κήρυξη του 
αρχαιολογικού χώρου στα Ακοβίτικα, ΦΕΚ 244/ΑΑΠ/24.6.2010 προσωρινή αναοριοθέτηση 
αρχαιολογικού χώρου Ακοβίτικων του Δήμου Καλαμάτας). 

Οι Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ διενήργησαν στην εν λόγω περιοχή, το 1969 και στις αρχές τις 
δεκαετίας του ’70, σωστική ανασκαφική έρευνα στο πλαίσιο τεχνικού αντιπλημμυρικού έργου για 
τη διευθέτηση του παρακείμενου ποταμού Άριος. Από τις ανασκαφικές έρευνες ήλθαν στο φως 
δύο μέγαρα της Πρωτοελλαδικής περιόδου και ναός του Ποσειδώνος, με δύο οικοδομικές 
φάσεις (Αρχαϊκή και Κλασική περίοδο).

Τα οικόπεδα όπου βρίσκονται τα αρχιτεκτονικά κατάλοιπα του Ιερού του Ποσειδώνος και 
των πρωτοελλαδικών μεγάρων είναι περιφραγμένα και έχουν απαλλοτριωθεί. Η ανασκαφική 
διερεύνηση του ΒΔ τμήματος του στωικού οικοδομήματος του Ιερού του Ποσειδώνα έχει 
τμηματικά ολοκληρωθεί και δημοσιευθεί το 2010. 

Το 2016 το σύνολο του περιφραγμένου χώρου του πρωτοελλαδικού μεγάρου υπέστη 
εκτεταμένη βλάβη από πλημμύρα, ενώ συχνά πλημμυρίζει τμηματικά εξαιτίας της γειτνίασής του 
με τον ποταμό Άρη και τη θάλασσα. 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας προχωρεί στην ωρίμανση των αναγκαίων μελετών, 
προκειμένου να προταθεί προς χρηματοδότηση στη νέα προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ 
2021-2027 έργο για την συντήρηση και ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου. 

Αναφορικά με την αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων στον αρχαιολογικό χώρο 
το ΥΠΠΟΑ δύναται να συνεργαστεί με τους τοπικούς φορείς για την εκπόνηση και έγκριση των 
αναγκαίων μελετών και την υλοποίηση έργου αντιπλημμυρικής προστασίας.

Στόχος του ΥΠΠΟΑ είναι η ολιστική προσέγγιση του αρχαιολογικού χώρου ως ενός 
θεματικού παραποτάμιου πάρκου, που θα επιφέρει πολλαπλασιαστικά οφέλη στην τοπική 
κοινωνία, με την προσέλκυση τουριστικού κεφαλαίου στην περιοχή. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Μεσσηνίας
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